

(مرزا میوں کے پیچھے نماز پڑھنے والے اس کو ضرور ملاحظہ کریں)

فتوے جواز امامت مرید قادیانیہ میں ان حضرات کی دیکھی جاتی

جون ۱۸۹۸ء میں ایک خط عبد الرحیم تاربا پوریلو کے سٹیشن سرہند کا دجو اس کے بعد سٹیشن کیسری متصل اربالہ میں متعین رہے، اس مضمون کا پہلا پتہ آپ جنس و چنانہ منصب و درجہ کے عالم ہیں۔ اسلئے آپ کی خدمت میں دو فتوے بھیجتا ہوں ان پر اپنے دستخط و ہر ثبت فرما کر ان فتووں کو واپس فرماویں۔ ان میں سے ایک سوال کا یہ مضمون تھا کہ جو شخص خلاف سنت عمل نہیں کرتا۔ قرآن اور حدیث کے موافق عمل کرتا ہے۔ اور مرزا صاحب قادیانی سے بیعت ہے اس کو نماز کے لئے پیش امام بنا نا جائز ہے یا نہیں؟

اس کا جواب میرے عزیز تلمیذ سید عبد الحفیظ مونگیری مقیم دہلی کے قلم کا لکھا ہوا یہ درج تھا۔ کہ جس کا عمل موافق کتاب و سنت کے ہے وہ لائق امامت ہے۔ صرف قادیانی کے مرید ہو جانے سے حکم فسق و فجور کا اسپر نہیں ہو سکتا۔ جب تک عقاید باطلہ پر مرزا کے نہ چلے۔ اس جواب پر حضرت شیخنا و شیخ الكل اور ان کے دو نوں ہیرہ صاحب زادوں کی تہنیت تھی۔

دوسرے فتوے کے سوال کا مضمون یہ تھا کہ جو شخص قرآن اور حدیث کے

موافق عمل کرتا ہے۔ اور مرزا صاحب قادیانی سے بیعت ہے۔ اس سے نکاح خوانی کرانا جائز ہے یا نہیں؟

اس کا جواب بھی عزیز عبد الحفیظ کے قلم کا لکھا ہوا یہ درج تھا کہ ہاں جائز ہے۔ منع پر اس کے کوئی وجہ پائی نہیں گئی۔ اسپر بھی حضرت شیخنا و شیخ الكل اور آپ کے دو نوں صاحبزادوں کے

دستخط ثبت تھے۔

اس سوال کا دوسرا جواب جناب مولوی رشید احمد صاحب گنگوہی کی قلم کا لکھا ہوا
یہ درج تھا کہ ایسے شخص کا نکاح پُرانا ہو اور بستے اگر حملہ شرائط موجود ہوں۔ کیونکہ نکاح خوان کا مسلمان یا
صالح ہونا بھی شرط نہیں اس جواب پر مولوی عزیز الرحمن مولوی محمود علی صاحبوں وغیر علماء
دیوبند کے دستخط ثبت تھے۔

آن دو تو سوا الونگا ایکسا اور جواب مولوی عبد الغفر نے صاحب بن مولانا علاؤ الدین صاحب مرحوم
متوطن کو مصلح لودھیانہ مقیم پٹیالہ کی طرف سے یہ درج کیا گیا تھا کہ جو شخص خلاف مذہب اسلام کوئی
حرکت نہیں کرتا اور قرآن حدیث کے موافق عمل کرتا ہے اُسکے پیچھے ناز میں قتل کرنا یا اس کے نکاح خوانی
کرنا ناجائز ہے۔ مرزا صاحب سو بیعت ہونا نکاح خوانی یا امام بنانے سے مانع نہیں ہے۔

اس جواب پر اور جن نام کو مولویوں مدرسین انگریزی ہند کالج کے دستخط ثبت تھے ان میں سے
مسلمان سنی ایک بھی نہیں ہو سکتے سب مرزائی مرزا قادیانی کے مرید یا معتقد تھے۔ اور پٹیالہ
کے مشہور و معروف مفتی مولوی محمد اسحاق صاحب سلمہ کے دستخط اسپر نہ تھے۔

آن فتوے و نکتوں پر کچھ خاکسار کو سخت تعجب پیدا ہوا کہ میری عزیز مفتی اول اور دیگر حضرات کبار اہل
تصدیق و افتاء صرف بیان سائل و رسوال کے الفاظ پر جواز کا فتویٰ لگا دیا اور اس کے نتیجے میں محل و نتیجہ کی
طرف توجہ کو منعطف فرمایا پھر خاکسار نے اس سوال کے محل و موقع و نتیجہ کو پیش نظر رکھ کر انکا صحیح جواب تحریر
کے ان ہی حضرات (حضرت شیخنا شیخ الکل اور مولانا رشید احمد صاحب اور بواسطہ ان کے علماء دیوبند
اور بواسطہ حاجی گل محمد صاحب ساکن پٹیالہ مولوی عبد الغفر نے صاحب مولوی محمد اسحاق صاحب ساکن
پٹیالہ) کی خدمات میں رسال کیا۔ اور ان حضرات اور علماء لاہور۔ امرتسر۔ وغیرہ کے پاس بھی بھیج دیا
تو خدا کے فضل و توفیق سے از انجملہ مولوی عبد الغفر نے صاحب مقیم پٹیالہ نے تو اس جواب سے (جو ان
دہو کہ بازمزایوں نے میری پاس بھیجا تھا) صاف انکار کیا۔ اور اُسکو ان ہی حضرات نائبین قادیانی
کی جعل سازی قرار دیا چنانچہ حاجی گل محمد صاحب نے خط ۱۰ ستمبر ۱۸۹۶ء میں لکھی ہیں جناب مخدوم

کرم مولوی محمد حسین صاحب - السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ - بجواب سامی نامہ مکلف حد ہوں کہ جناب کا
خط مولوی عبدالعزیز صاحب کو جس نے ہم پر کٹھن لیا کی کمان پر ملاحظہ فرمایا گیا۔ بجواب اسکے انہوں نے فرمایا کہ
سچ خوانی کے لئے مجھ کو کچھ نہیں ہے وہ فتویٰ میری پاس آیا اور میں نے اس پر کٹھن لیا۔ ۱۰ ستمبر ۱۸۹۸ء۔
اور باقی حضرات نے کمال فرارخ دلی اور بلند حوصلگی سے اپنے ان فتوؤں سے رجوع کیا۔ اور سلف
امتہ اکابر ائمہ کی اس سنت قدیمہ پر کہ انہوں نے بعض مسائل میں اپنے اقوال سے رجوع فرما کر اپنے
شاگردوں کے اقوال کو اختیار و پسند فرمایا تھا عمل کر دکھایا۔ اور دوسرے علمائے جن سے
پاس یہ فتویٰ پہنچا اس کو تصدیق فرمایا۔

ذیل میں اپنے اس فتویٰ اور ان سوالات کے صحیح جواب اور ان حضرات کی تصدیق
و تائیدات کو نقل کیا جاتا ہے۔ اسکے بعد ان سوالات کے محل وقوعہ اور اس فتوے کے نتیجے
سے ناظرین کو مطلع کیا جائیگا۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

سوال اول - کیا فرماتے ہیں علماء دین اس مسئلہ میں کہ جو شخص خلاف سنت عمل نہیں کرتا
قرآن اور حدیث کی موافق عمل کرتا ہے۔ اور مرزا صاحب قادیانی سے اس کی بیعت نہ کرے۔ اسکو نماز کے
لئے پیش امام بنا کر شریعت میں جائز ہے یا نہیں؟

سوال دوم - ایسے شخص سے نکاح خوانی کرنا جائز ہے یا نہیں؟

راقم سراج الدین از خا پنور۔

الجواب

مرزا غلام احمد قادیانی کے عقائد باطلہ کفریہ و بدعتیہ اسکی کتابوں میں درشتار و نہیں درج ہیں
جو غالباً اسکے ہر ایک مرید کے پاس موجود ہیں۔ اور ان ہی اعتقادات کی وہ اپنی مریدوں کو تلقین
کرتا ہے۔ از انجملہ چند اعتقادات اسکی کتابوں بطور تمثیل نقل کئے جاتے ہیں۔

(۱) حضرت مسیح بن مریم فوت ہو چکے ہیں۔ لہذا آئینہ والا اور عود مسیح ہی مرزا قادیانی ہے

(۲) یہ عقیدہ اسکی کتابوں میں درج ہے۔ تو ضیح ملام۔ آزالہ اوہام۔ وغیرہ میں درج ہے۔

(۲) یہی امام مہدی ہے جس کو آنے کی حدیثوں میں خبر ہے (ازالہ اوہام صفحہ ۵۶۸ - حجۃ اللہ صفحہ

۲۹ - سر الخلافہ صفحہ ۳۹ و ۵۲۰ -)

(۳) یہی وہ رسول احمد ہے جس کی بشارت قرآن مجید میں سورہ صدف میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام

کے اس قول میں منقول ہے و مبعثرا برسول یأتی من بعدی سیاحدا اور رسالت منہوز ختم نہیں ہوئی۔ (ازالہ اوہام صفحہ ۶۷۳) وغیرہ۔

(۴) حضرت عیسیٰ بن مریم کے وہ معجزات جو قرآن مجید میں مذکور ہیں کہ وہ مردہ کو زندہ کرتے

ٹھی سے پرند بناتے۔ کوٹھری اور انہ سے کو اچھا کرتے۔ وہ سب از قسم شعیبہ بازی و عمل مسمریزم تھی قادیانی اس عمل کو مکروہ و قابل نفرت نہ جانتا تو ان کاموں میں ابن مریم سے کم نہ رہتا (ازالہ اوہام

صفحہ ۳۰۲ و ۳۰۵ و ۳۰۹)

(۵) "دجال سے جسکی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور پہلے نبیوں کے خیروی) مراد پادری لوگ ہیں۔

(۲) خروجال سیریل گاڑی مراد ہے۔ (جسپر وہ خود بھی سوار ہوا کرتا ہے) و آتہ الارض سے علماء وقت مراد

ہیں۔ یا حج ماجوج سوانگریز اور روس مراد ہیں۔ ان حقایق کی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو

خبر نہ تھی۔ جو قادیانی کو ہوئی۔ (ازالہ اوہام صفحہ ۶۹۱) وغیرہ۔

(۶) حضرت مسیح ابن مریم کو زندہ سمجھنا اور ان کے آنے کا منتظر رہنا مشرکوں کا اعتقاد

ہے۔ وغیرہ وغیرہ (اشتمار ۲۰ مئی ۱۸۹۱ء)

(۷) دوزخ و بہشت اور ان کے آلام و نعیم کا خارجی و جسمانی وجود نہیں ہے۔ بلکہ صرف ظلمی و

مثالی وجود ہے۔ جو انسان کی روحانی حالتوں کے اظلال و آثار ہونگے۔

(دیکھو لکچر مرزا قادیانی رپورٹ جلسہ اعظم مذاہب کے صفحہ ۱۰۳ میں اور اخبار مجید کتب ماہیچ سہ ماہی صفحہ ۲۸

۴ اصل عبارت مرزا قادیانی یہ ہے "اب خلاصہ کلام یہ ہے کہ قرآن شریف کے روسے دوزخ اور بہشت دونوں اصل میں

انسان کی زندگی کا اظلال و آثار ہیں۔ وہ کوئی ایسی نئی جسمانی چیز نہیں ہے جو دوسری جگہ سے آئے ہو۔ یہ سچ

ہے کہ وہ دونوں جسمانی طور سے متشکل ہونگے۔ مگر وہ اصل روحانی حالتوں کے اظلال و آثار ہوں گے

۱۳۶

ان عقائد کی نظر سے علماء پنجاب و ہندوستان نے مرزا قادیانی کو حقیت میں فتوے لگایا ہو جو رسالہ اشاعہ السنہ نمبر ۱۳ جلد ۱۳ میں چھپ کر شائع ہوا ہے) کہ یہ شخص ان عقاید و خیالات کے سبب اسلام سے خارج ہے۔ اور مبتدع و گمراہ ہے۔ مسلمان اس سے احتراز اختیار کریں۔ نہ اسکو سلام کریں نہ دعوت مسنون میں بلائیں۔ اور نہ اسکے پیچھے نماز میں اقتدار کریں۔ اور اگر ان ہی عقاید پر مہ جائے تو اسکا جنازہ نہ پڑھیں۔

اس فتویٰ کے رو سے جو شخص ان اعتقادات قادیانی کو جانکر اور سکر اسکو ولی اور بزرگ خیال کرے اور اس اعتقاد کو ساتھ اسکی بیعت و مریدی اختیار کرے وہ بھی قادیانی کی مثل گمراہ و مبتدع ہے مسلمان کو جایز نہیں کہ ایسے شخص کو نماز میں پیش امام بنائیں۔ یا اپنی مجلس نکاح میں اس کو نکاح خوان بنا کر جگہ دیں۔ اور اس کی عزت کریں۔ جو مسلمان ایسا کرے گا وہ حکم احادیث ذیل مورد لعنت ہوگا۔ اسلام کا ڈیمانہ والا۔ صحیح بخاری میں ہے قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من احدث حدثا او اوی محداً تا فعلیہ لعنة اللہ والملائکة والناس اجمعین لا یقبل منه صرف ولا عدل یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص بدعت نکالے یا بدعتی کو جگہ دے۔ اُسپر خدا کی اور فرشتوں اور تمام لوگوں کی لعنت ہے نہ اس کے فرض قبول ہوں گے نہ نقل۔ اور بیہقی سے مشکوٰۃ میں روایت ہے قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من احدث من وقر صاحب بدعة فقد احان علی ہدم اکا سلام یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جس شخص نے اہل بدعت کی توفیر کی اس نے اس کو اسلام کے دامن میں مدودی۔

اس مرید قادیانی کی نسبت جو سوال میں کہا گیا ہے کہ وہ قرآن اور حدیث کی موافق عمل

ہم لوگ ایسے بہشت کے قابل نہیں ہیں جو صرف زمین میں جہانی طور پر درخت لگائے گئے ہوں۔ اور نہ

ایسے دوزخ کے قائل ہیں جس میں درحقیقت گندہ کس کے پتھر ہیں۔ بلکہ اسلامی عقیدہ کے موافق

بہشت و دوزخ انہیں اعمال کے انعکاسات ہیں جو دنیا میں انسان کرتا ہے۔

(۱۳۱)

کرتا ہے اور ان کا خلاف نہیں کرتا یہ محض غلط ہے۔ اور اس سے مجیباً و منفی کو مغالطہ دنیا مقصود مسائل معلوم ہوتا ہے، وہ اس بڑے خلاف قرآن اور حدیث کا کیا کرے گا کہ اسنے ایک ایسے سخت گمراہ کی بیعت کی اور ان عقائد باطلہ کفریہ بدعتیہ کو ساتھ اسکو بزرگ اور ولی جانا۔ اگر وہ عقائد مذکور قادیانی کو گمراہی و بدعت جانتا ہے تو پھر وہ اس گمراہ مرید کیوں ہوا۔ اور اگر وہ ان عقائد قادیانی سے بیخبری کی وجہ سے اسکی دام بیعت میں پھنس گیا ہے تو اب وہ اس بیعت کو فسخ کیوں نہیں کرتا۔ اور اسکو خیر یا کبھی نہیں کہتا۔ اور اگر وہ بھی ان عقائد قادیانی کا مقتد ہے اور ان عقائد کو برحق جانتا ہے۔ تو ان عقائد کیساتھ اسکا کوئی عمل نماز و روزہ وغیرہ کو بظاہر قرآن اور حدیث کی موافق نظر آتا ہے۔ مقبول نہیں ہے حکم احادیث مذکور و دیگر احادیث کثیرہ کہ از انجیلہ ایک یہ حدیث بخاری و مسلم میں ہے قال رسول الله صلى الله عليه وسلم من احدث في امرنا هذا ما ليس منه فهو لا ينجى يعني ان حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو کوئی دین میں ایسی نئی بات نکالے جو اس میں نہ ہو وہ اسی کی طرف پھیری جائیگی۔ یعنی قبول نہ ہوگی۔

و از انجیلہ حدیث صحیح بخاری ہے جو خارج اہل بدعت کے حق میں وارد ہے قال رسول الله صلى الله عليه وسلم يخرج في هذه الامم قوم تحقرون صلواتكم مع صلواتهم يقرءون القرآن لا يجاوز حلقهم ا و حناجرهم يمرقون من الدين كمرق السهم من الرميّة یعنی انحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اس امت میں ایسے لوگ نکلیں گے جن کے مقابلہ میں تم اپنی نمازوں کو تھوڑا سمجھو گے۔ یعنی ان کی نمازیں بظاہر تمہاری نمازوں سے زیادہ ہوں گی۔ وہ قرآن پڑھیں گے جو ان کے حلق سے متجاوز نہ ہو گا یعنی محل قبولیت کو نہ پہنچے گا۔ وہ دین سے ایسے نکل جائیں گے جیسے تیرشکا سے نکل جاتا ہے۔ اس قسم کی حدیث اور بہت ہیں جسے ثابت ہے کہ کوئی عمل نماز پڑھنا تلاوت کرنا وغیرہ مقبول نہیں۔ جب تک اعتقاد بدعت سے پاک نہ ہو۔ لہذا مسلمانوں کو جائز نہیں کہ ایسے گمراہ کو امام بنائیں۔ یا اس کو نکاح کی مجلس میں بلا کر عزت دیں۔ اور اس سے نکاح خوانی کرائیں۔ یا کجملہ قادیانی کے مرید

رہنا اور مسلمانوں کا امام بننا و نو باہم ضد میں ہیں۔ جمع نہیں ہو سکتیں۔

راقم ابو سعید محمد حسین عفی عنہ

الجواب صحیح اور جو جواب پہلے میاں عبد الحفیظ کی قلم سے لکھا گیا ہے وہ صحیح نہیں ہے۔ فقط

راقم محمد نذیر حسین۔

یہ جو اصحیح ہے جس کے یہ عقائد ہیں اُس کو اور اُس کے اتباع کو امام بنانا اور اُن سے نکاح پڑھوانا حرام ہے۔ اگرچہ انعقاد نکاح ہو جاتا ہے۔ کیونکہ اس میں اُن کی توقیر ہے اور توقیر ایسے بیدنیوں کی حرام ہے اور قبل اسکے جو بندہ نے قتلے جواز نکاح کا دیا ہے اُس سے مراد صحت نکاح ہے مگر تاضی بنانا اُسکا ہرگز جائز نہیں پہلے قتلے میں اس امر سے ذہول رہا۔ صرف اس کا جواب دیا گیا کہ نکاح درست ہو جائیگا۔ فقط واللہ اعلم۔

بندہ رشید احمد عفی عنہ

واقعی اگر وہ مرید قادیانی کا عقائد باطلہ میں شریک قادیانی کہے۔ اور عقیدہ اس کا مثل عقیدہ قادیانی ہے تو امام بنانا اس کا حرام ہے۔ اور اُس سے نکاح خوانی کرنا حرام ہے اور اس مرید کا بیعت قادیانی کو نسخ نہ کرنا دلیل استحسان عقائد قادیانی ہے۔ اس صورت میں وہ مثل قادیانی ہے۔ اور امام بنانا اُسکا رونا نہیں۔ اور نکاح اُسکا پڑھا ہوا اگرچہ معتقد ہو جاتا ہے لیکن اُسکو نکاح خوان بنانا جس میں اُسکی تعظیم پائی جاتی ہے درست نہیں۔ فقط واللہ تعالیٰ اعلم

کتبہ عزیز الرحمن عفی عنہ دیوبند

و توکل علی العزیز الرحیم

الجواب صحیح

محمد منفع علی مدرس مدرسہ عربیہ دیوبند

الجواب صحیح

بندہ محمد محمود عفی اللہ عنہ

الجواب صحیحہ والمجیبہ

عبد الجبار غزنوی عفی عنہ

الجواب صحیحہ

ابو محمد زبیر غلام رسول الحنفی القاسمی عفی عنہ

جو شخص ثابت ہو کہ واقعی وہ قادیانی کامرید ہے۔ بلا کسی شرط اور حیثیت کے اسکو امام بنایا اس سے نکاح خوانی کرانا یا اس سے رشتہ مناکحت کا رکھنا ناجائز ہے۔

ابو عبید احمد اللہ عفی عنہ امرتسری

یہ جواب جو علمائے عظام نے لکھا ہے بالکل ٹھیک و بہت درست ہے۔ اور جسکی نسبت لکھا گیا ہے کہ عامل قرآن حدیث ہے اور مرزا کامرید ہے غلط ہے۔ جو مرزا کے مرید ہیں سب قرآن و حدیث کے مخالف ہیں۔ ایسے خبیث کی امامت جائز نہیں ہے۔

راقم العائد باللہ المستعان محمد علی واعظ عفا عنہ الرحمٰن

الجواب۔ مولوی رشید احمد صاحب کے جواب میں متفق ہوں و قبل زیں اس کے قریب قریب ایک مستقل فتویٰ لکھ چکا ہوں۔ محمد اسحاق عفی عنہ مفتے پٹیالہ
ایں جواب صحیح است و حق صاف و صریح است۔

محمد یار عفی عنہ امام مسجد طلائی لاہور

الجواب صحیحہ

غلام احمد مدرس اول مدرسہ نعمانیہ لاہور

الجواب صحیحہ

عبد اللہ مدرس ثلث مدرسہ نعمانیہ لاہور

اقوال اور عقائد مندرجہ جواب محو کہ کتب مرزا قادیانی برخلاف عقائد اسلام ہیں۔

غلام محمد البگوی امام مسجد شاہی لاہور